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БЛИЖИ СЕ 5. ОКТОБАР – СВЕТСКИ ДАН НАСТАВНИКА 
Зашто дан за наставнике? 

 
         Од када је 1994. године UNESCO 5. октобар прогласио за Светски дан 
учитеља, урађени су велики помаци у квалитетнијем решавању радно-правног 
и материјално-социјалног статуса наставника широм света. Ипак, морамо се и 
овом приликом подсетити да је „корак од 7 миља“ направљен давне 1966. 
године, усвајањем Препоруке МОР/UNESCO о статусу наставника која је 
установила права и одговорности наставника и међународне стандарде за 
њихово иницијално образовање и стручно усавршавање, као и запошљавање. 

Од њеног усвајања, Препорука је важан скуп 
смерница за промовисање статуса наставника у 
интересу квалитетног Образовања за све. Петог 
октобра подсећамо се и прослављамо још једну 
важну препоруку – Препоруку UNESCO о статусу 
универзитетских наставника из 1997. године.  
         И тако, сваке године уочи петог октобра и на 
сам Дан наставника, светски наставници 
удружени у стотине синдикалних организација, 
струковних удружења, владиних и невладиних 
организација, као и бројна дечија удружења 
оцењују постигнуте резултате и праве планове за 
будућност образовања. То је прилика да се 
доносиоци одлука подсете на раније донете одлуке 
и преузете обавезе, без обзира да ли се радило о 
Миленијумским развојним циљевима, 
Миленијумским циљевима у образовању или 

циљевима Образовања за све. Тим пре што просвета, као једна од централних 
делатности сваког друштва састављена од виталних професионалаца не ужива 
заслужено поштовање у својим срединама. Нажалост, то је карактеристика не 
само неразвијеног дела света, већ и онога богатијега који је на себе преузео 
обавезу да ће солидарно помагати сиромашне, а уствари не поштује ни своје 
учитеље, сматрајући их за трошак, а не за инвестицију.  
         Управо стога, партнерске организације Светског дана учитеља - на првом 
месту Међународна организација рада, Интернационала образовања, UNDP, 
UNICEF, Образовање за све и др., ове године обележиће 5. октобар – Светски 
дан учитеља, под мотом „Инвестирај у будућност – инвестирај у наставнике“, 
подсећајући на чињеницу да само инвестирање у квалитетне наставнике који 
ће реализовати квалитетно основно и средње Образовање за све пружа шансу 
сиромашним друштвима и маргинализованим групама да напусте свет беде и 
придруже се развијеним друштвима, а развијеним да наставе свој развој.  
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         И ове године, као и свих година до сада, наш Синдикат ће пружити 
допринос овој глобалној акцији, између осталог ангажујући чланове Синдиката, 
друге  запослене и наше ученике, како би и код њих побудили свест о потреби 
инвестирања у образовање, стручно усавршавање наставника, као и укупну 
делатност, јер само то може на крају дати добар производ – свршеног основца, 
матуранта, дипломца који ће моћи да се на квалитетнији начин укључи у свет 
рада и пружи пун допринос развоју средине којој припада. Стога ће НСПРВ и 
ове године организовати конкурсе за најбоље ученичке ликовне и писане 
радове на тему овогодишњег Дана учитеља – „Инвестирај у будућност – 
инвестирај у наставнике“, како би подстакао ученике на размишљање о 
значају улагања у овај запостављени друштвени сектор и како би и њих 
потенцијално мотивисао да се, једног дана, придруже светској армији учитеља.  
         Ученичке радове можете слати на секретаријат Синдиката: НСПРВ, Трг 
Светог Тројства 1/16, Сомбор – „за конкурс“, закључно са 30.09.2014.г. Најбоље 
радове ученика и њихове менторе Синдикат ће пригодно наградити на 
завршној свечаности која ће ове године бити одржана уочи 05. октобра, у 
петак 03. октобра, о чему ћемо Вас правовремено обавестити. Позивамо све 
колеге из српског, односно матерњег језика, те ликовне културе да се ангажују 
да ова активност успе и да доносиоце одлука у нашим срединама и тим 
радовима подсетимо на неизмирене обавезе према образовању и да их 
подсетимо на значај образовања у друштву у целини. 
 
         Придружите се! 
 
 
Нови Сад, 16.09.2014.год.                                 проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                             генерални секретар НСПРВ 


